

Автор: Александр Петровский

## А если б в банки вкладывали души?

Холодная осень семнадцатого. Несмотря на позднее время в здании Центрального магического банка Королевства Z на улице Непесочной горел свет.

Несколько магов активно жестикулировали и спорили о потерях за реинкарнацию. Было похоже, что дискуссия уже зашла в тупик, ведь у магов, как оказалось, были взаимоисключающие цели.

Неожиданно разреженный воздух кабинета преисполнился монотонным голосом статс-секретаря Председателя магов: «давайте напишем новую норму закона о реинкарнации как формулу, мы освободим Центральный магический банк Королевства Z от непрофильных функций, разгрузим магов и будем требовать результатов от реинкарнированных банков».

Пройдёт пять лет, и глава Резервного магического банка конкурирующего Королевства A получит главную магическую премию за разработку теоретической модели реинкарнации, а Центральный магический банк Королевства Z - несколько отказных решений ремесленных судов о взыскании потерь за реинкарнацию, которые поставят под сомнение всю систему реинкарнации Королевства Z.

### 1. Дура лекс

Челобитное ремесло Королевства Z знавало много челобитных, от которых участники рынка реинкарнаций, так называемые «члены магических групп», стыдливо вздыхали и отводили глаза.

Такие челобитные можно было узнать невооруженным взглядом.

В магическую ассамблею они всегда вносились в качестве поправок ко второму чтению, прицепом к другой магической челобитной, которая уже прошла первое чтение. Самый популярный месяц для принятия таких челобитных – декабрь, когда все члены магической ассамблеи уходили на каникулы и не следили за челобитным процессом, поэтому предварительное обсуждение этих челобитных, как правило, не проводится.

А четвертая власть - магическое радио спохватывалось уже после наступления Нового года, когда челобитное ремесло уже сделано, магическая челобитная подписана Королём и назад пути уже не было.

Благодаря таким челобитным, у магов появилось выражение: «в любой непонятной ситуации вноси изменения в закон о реинкарнации».

Одной из таких челобитных стала норма о взыскании потерь за реинкарнацию, которая получила номер 32.981 в законе о реинкарнации.

В восемнадцатом году закон о реинкарнации дополнили положением о том, что за реинкарнацию можно взыскать потери с бывших хранителей банка в виде процентов, начисляемых на потраченную Центральным магическим банком Королевства Z сумму вложенных средств на процесс реинкарнации. В закон о реинкарнации также была введена и формула расчета этих потерь: проценты начисляются на 2000 лет вперед.

Тонкий момент этой нормы в том, что она была внесена в магический закон уже после того, как состоялись большинство реинкарнаций таких крупных банков как Банк ОкнаОткрой, Бин-Бом Банк, Азия-оушен банк, Прозакись-накисьбанк и другие.

Переходные положения закона о введении в действие нормы о потерях за реинкарнацию не содержали оговорки о ретроактивности, то есть распространении этой нормы на прошлое.

## **2. Вертолетные деньги**

Реинкарнация представляла собой магический процесс передачи души банка от хранителей к Центральному магическому банку, при котором банк сохранял название, но терял свою магическую самоидентичность.

До кризиса восьмого года в разных королевствах реинкарнация банков осуществлялась исключительно за счет безвозвратных средств королевской казны.

Однако после восьмого года проблема реинкарнации банков «to big to fail» стала более актуальной, так как количество реинкарнированных банков возросло и потребовался иной механизм, направленный на поддержание их магической стабильности.

Речь в первую очередь шла о создании механизма поддержки стабильности крупнейших банков, реинкарнация которых создает эффект домино в любом королевстве.

Таким механизмом стала реинкарнация банков по модели «bail-in», суть которой сводится к тому, что реинкарнация банка осуществляется за счет хранителей банка.

Наиболее успешным примером этого механизма стала модель реинкарнации, реализованная главой Резервного магического банка конкурирующего Королевства А. Именно благодаря ему магический мир узнал термин «вертолетные деньги», которые он призвал разбрасывать для борьбы с дефляцией в магической экономике Королевства А

Целью принятия в Королевстве Z в восемнадцатом году изменений в закон о реинкарнации стало изменение модели реинкарнационных мероприятий за счет королевской казны, при котором все остаются при своих средствах, а образовавшийся убыток в балансе банка покрывается за счет королевской казны, который потом относился на бывших хранителей банка.

Из положений ст. 32.981 Закона о реинкарнации следовало, что возвратность средств, предоставленных на реинкарнацию, является её ключевой характеристикой, изложенной магическим законотворцем, что отвечает критерию справедливости, т.к. любое глобальное вложение казенных средств королевства осуществляется в широком смысле за счёт средств мирных жителей.

## **3. Два триллиона**

Семнадцатый год стал для банков Королевства Z во многом переломным моментом.

Центральный магический банк Королевства Z ввёл новый механизм реинкарнации с использованием управляющей компании «Фонд мастерства и магии», реинкарнировал «Магическое банковское кольцо» (крупнейшие банки королевства, у которых были очень уважаемые хранители) и вложил порядка 2 трлн казенных денег Королевства Z в реинкарнированные банки.

Логика нормы 32.981 закона о реинкарнации построена на том, что если установлена вина бывших хранителей банка, то они обязаны компенсировать потери Центрального магического банка Королевства Z, которые тот понес при реинкарнации банка. Указанная логика полностью укладывается в цель этой нормы - минимизировать расходы Королевства Z на реинкарнацию банков с использованием средств королевской казны.

Исходя из этого, хранители, чьи виновные действия повлекли потери, на покрытие которых Королевство Z не может не потратить средства королевской казны (если размеры таковы, что можно ожидать крупных потрясений в магическом мире), обязаны их компенсировать и не могут быть освобождены от ответственности.

За этим последовал десяток крупнейших исков реинкарнированных банков, возглавляемых Центральным магическим банком Королевства Z, к их бывшим хранителям, которые стали проверкой на прочность не только введенной нормы, но и

её акторов – магов Центрального магического банка Королевства Z, которые непосредственно участвовали в реинкарнации крупнейших банков Королевства Z.

Во всех судебных делах Центральный магический банк Королевства Z потребовал в рассмотрении дела на основании новой нормы права, не утруждая себя в доказывании значимых обстоятельств.

Фактически это означало, что компенсация в размере 2 трлн казенных денег должна взыскивается в силу самого факта реинкарнации без надлежащего судебного ремесленного контроля.

Именно эта звенящая цифра, завораживающая многие магические умы, стала триггером для реализации самых смелых идей в судебном ремесле Королевства Z и позволила ремесленникам неплохо заработать.

#### **4. Лень – двигатель регресса**

Центральный магический банк Королевства Z решил, что эта норма дает ему возможность начислять проценты на сумму реинкарнации автоматически, за сам ее факт. Получилось, что Центральному магическому банку Королевства Z можно было не доказывать, что реинкарнация была необходима, а принятые меры адекватны.

Норма получилась написана так, чтобы Центральному магическому банку Королевства Z, ничего не надо было делать, потому что всё должны были делать за него реинкарнированные банки.

Это очень похоже на бессмысленную и беспощадную магическую лень, которой болели многие мирные жители, ремесленники и маги Королевства Z.

Все они искали скрытые смыслы в этой норме долгие годы. В действительности, смысла там изначально никакого не было. Была сверхъестественная бюрократия, которая дала жизнь мертворожденному магическому ноу-хау.

#### **5. ОкнаОткрой закрыли**

Первым судебным делом, в котором была применена эта норма, был кейс реинкарнированного банка ОкнаОткрой. Он закончился феерической (может быть даже застывшей находящиеся на чеку магические очи) победой для Центрального магического банка Королевства Z.

Но был у этого дела один важный нюанс.

По странному стечению обстоятельств оно слушалось в режиме тайной комнаты и иск был удовлетворён, но его мотивы до сих пор неизвестны широкой общественности мирных жителей.

Знающие ремесленники говорят, что в том деле Верховный ремесленный суд написал, что неправильно написанная норма закона о реинкарнации сама по себе не может отменять ответственности хранителей банков.

Звучало это уже тогда по меньшей мере странно, ведь в таком случае от суммы Центрального магического банка Королевства Z точно нельзя зарекаться ни одному хранителю.

#### **6. Женская дружба**

Следующим делом, которое дошло до Верховного ремесленного суда, стало дело Азия-оушен банка.

В этом деле смелый судья ремесленного суда первым в Королевстве Z написал Центральному магическому банку Королевства Z, то, о чем все думали, но не могли произнести вслух: «норма не применяется на прошлое, она может применяться только на будущее». А это означало, что Центральный магический банк Королевства Z не вправе взыскивать потери с хранителей банков «задним числом».

Говорят, после того как Верховный ремесленный суд подтвердил этот вывод смелого судьи, в том самом высоком кабинете на ул. Непесочной состоялась ещё одна встреча тет-а-тет.

На встрече присутствовали две женщины, но магической силы у этих женщин было гораздо больше, чем у большинства мужчин в Королевстве Z.

Это были Председатель Центрального магического банка Королевства Z и Главный ремесленник с весами Королевства Z.

Консенсусом встреча, похоже, не увенчалась, ведь на ней прозвучали взаимные упреки. Главный ремесленник с весами Королевства Z восклицал: «Какой позор! Центральный магический банк Королевства Z не умеет писать правильные челобитные», а Председатель Центрального магического банка Королевства Z парировал: «Просто ваши ремесленные суды не умеют их применять так, чтобы Королевство Z не теряло казенные триллионы».

Мы не знаем доподлинно каков был финал этого разговора. Однако после того как он состоялся, статья 32.981 стала притчей во языцех, о ней начали еще сильнее спорить в ремесленных судах, её обсуждали на магических коллоквиумах, ей посвящали передачи на магическом радио.

Правда, Центральному магическому банку Королевства Z это в итоге так и не помогло.

## **7. Фемида ля трагедия**

В двадцать третьем году Верховный ремесленный суд по итогам изучения дела Прозакись-накисьбанка напишет в своём определении вполне конкретное послание Центральному магическому банку Королевства Z между строк: «Такая челобитная практика далека от идеалов, норма не имеет ретроактивной силы, а взыскать потери может только тот, кто их понёс (то есть Центральный магический банк Королевства Z). Что спустя 5 лет с момента подачи исков реинкарнированными банками представляется практически невозможным.

Похоже, это и есть финал той дискуссии на Непесочной улице.

Фемида ля трагедия расставила всё по своим местам, а потраченные Центральным магическим банком Королевства Z два триллиона на реинкарнацию никогда уже не вернуться в королевскую казну.

P.S. В финале у Вас может остаться какое-то чувство досадной недосказанности, которое автор для себя сформулировал так:

«А если б в банки вкладывали души?

Свою бы я вложил в Центральный банк...»